

सार-समाचार



न्यूरोबायोफीडबैक थेरेपी का उद्घाटन
उदयपुर, (कास)। राजस्थान चिकित्सा नवाचार के क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल करते हुए इलेक्ट्रोफेसफेलोग्राम और ब्रेन-कंप्यूटर इंटरफेस से एकीकृत एडवांस्ड न्यूरोबायोफीडबैक थेरेपी का शुभारंभ पैसिफिक इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज, उदयपुर के मनोरोग एवं संज्ञानात्मक तंत्रिका विज्ञान विभाग में उद्घाटन अध्यक्ष आशीष अग्रवाल और प्रबंध निदेशक नमन अग्रवाल ने किया किया। इस अवसर पर प्रो. अनीस जुबुकरवाला, डीएम, गीतांजलि मेडिकल कॉलेज, उदयपुर में न्यूरोलॉजी विभागाध्यक्ष एवं प्रो. सुशील खेडा, एमडी, जो राजस्थान के सबसे वरिष्ठ मनोरोग विशेषज्ञों में से एक हैं, विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। इस अत्याधुनिक थेरेपी का नेतृत्व प्रो. प्रवीन खैरकर कर रहे हैं, जिन्हें बेथ इन्स्राइल डेकोनीस मेडिकल सेंटर, हार्वर्ड मेडिकल स्कूल, बोस्टन में प्रशिक्षण प्राप्त हुआ है। यह थेरेपी मानसिक स्वास्थ्य और संज्ञानात्मक विज्ञान में क्रांति लाने के लिए प्रतिबद्ध है। यह नवाचारी न्यूरोबायोफीडबैक थेरेपी व्यक्तियों को अपनी भावनाओं, संज्ञानात्मक क्षमताओं, व्यक्तित्व गुणों और कौशल को नियंत्रित करने और सुधारने की क्षमता प्रदान करती है।

प्रधानाचार्य की जागरूकता से रूका बाल विवाह
बांसवाड़ा, (निर्स)। शिक्षा विभाग के एक जागरूक अधिकारी ने बाल विवाह रोकने की दिशा में समय रहते कार्यवाही कर सामाजिक सरोकारों के प्रति जागरूकता का परिचय दिया है। जिले के गढ़ी ब्लॉक अंतर्गत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय भीमपुर के प्रधानाचार्य मोहम्मद यूनुस... को एक वैवाहिक निमंत्रण के माध्यम से यह जानकारी में आया कि उनके स्कूल को एक छात्रा का बाल विवाह आगामी 14 अप्रैल को होने जा रहा है। इस पर प्रधानाचार्य ने विद्यालयी अभिलेख और शादी का निमंत्रण काई गढ़ी के तहसीलदार को भेजकर नियम विरुद्ध हो रहे इस बाल विवाह को रोकवाने का आग्रह किया है। प्रधानाचार्य ने तहसीलदार को अवगत कराया है कि विद्यालय की जिस छात्रा की शादी 13 अप्रैल को होने जा रही है वह कक्षा आठवीं में पढ़ती है तथा इसकी जन्म दिनांक 24 अक्टूबर 2010 है। इस दृष्टि से छात्रा की आयु विवाह योग्य आयु से बहुत कम है तथा शादी नियम विरुद्ध है। इसमें स्थानीय संपर्क रामलाल सहित विद्यालय के स्टाफ ने समझाईश कर जागरूकता का परिचय दिया।

राजिविका कार्मिकों ने की सद्बुद्धि प्रार्थना
बांसवाड़ा, (निर्स)। राजिविका कार्मिकों ने अपनी मांगों को लेकर दांडी यात्रा प्रतिमा के समक्ष सद्बुद्धि प्रार्थना की। इन महिलाओं ने प्रधानमंत्री वन धन विकास केन्द्र के लिये बाजार भाव से अधिक मूल्य में टैंडर के माध्यम से मशीन क्रय रोकने एवं जांच करने के साथ ही समस्याओं के निराकरण की मांग की। इन लोगों ने बताया कि डीपीएम समस्याओं की सुनवाई नहीं कर रहे हैं कार्मिकों की सीएएसएस एवं टीडीएस की राशि जमा नहीं की जा रही है, वार्षिक वेतन वृद्धि नहीं दी जा रही है तथा कार्मिकों को हटाया गया जिस पर न्यायालय की चरण लेने को विचार हुए। इसी तरह मानद्वय भी समय पर नहीं दिया जाता, यात्रा भत्ता बिल में भी अनावश्यक जियो टेग फोटो लगाये जाते हैं। पिछले आठ-दस वर्षों से ये कार्मिक गरीबी उन्मूलन, जनकल्याणकारी योजनाओं में अपना योगदान दे रहे हैं। साथ ही इन्होंने जिला परियोजना प्रबंधन पर अग्रदृष्टि के प्रयोग का आरोप भी लगाया। ज्ञान देने वालों में लक्ष्मी, कलावती आदि प्रमुख रही।

बिजली के झूलते तारों से हादसे का अंदेशा
मंडाफिया, (निर्स)। कस्बे के मंदिर मार्ग पर विद्युत पोल के झूलते हुए तारों से हादसा होने का खतरा मंडरा रहा है। जानकारी के अनुसार नंद निक्कन धर्मशाला से श्री सांवलिया जी मंदिर पुराने मार्ग के बीच तंबोली के मकान से शीतल डाड के मकान तक श्री फेस का तार कई दिनों से लटक रहा है जिससे हादसा होने का अंदेशा बना हुआ है। बिजली विभाग की भारी लापरवाही से लोगों में दहशत व्याप्त है। बताया जाता है कि इस मार्ग से टामपासिसी एवं यात्री भागवान श्री सांवलिया सेठाने के दरशन हेतु मंदिर जाते हैं एवं छोटे-बड़े वाहन भी गुजरते हैं। इस मार्ग पर दिनभर लोगों की चहल-पहल बनी रहती है। इस संबंध में मोहल्लेवासियों ने कई बार विद्युत विभाग के कर्मचारियों से लटकते हुए तार की शिक्षावर्क की, लेकिन कार्मिकों का कोई जवाब नहीं मिले। विद्युत विभाग किसी बड़े हादसे का इंतजार कर रहा है।

महिला डॉक्टर को मारी टक्कर
कपासन, (निर्स)। कपासन में शाम एक शराबी कार ड्राइवर ने महिला डॉक्टर को टक्कर मार दी। हादसा शाम 5 बजे के बाद कपासन बाईपास स्थित टैक्स्ट शोरूम के पास हुआ। शुकुवार को सिंसपुर आर्यवृद्ध अस्पताल में कार्यरत डॉक्टर वैशाली पटेल स्कूटी से कपासन से सिंहपुर जा रही थीं। इसी दौरान पीछे से आई तेज रफ्तार कार ने उन्हें टक्कर मार दी। टक्कर के बाद आरोपी ड्राइवर कच्चे रास्ते से भागने लगा। पुलिस को सूचना मिली पीछा कर कार को पकड़ा। बताया गया कि वह शराब के नशे में था। पुलिस उसे अस्पताल में भर्ती कराया। आरोपी को पकड़ लिया। घायल डॉक्टर का पहले कपासन अस्पताल में प्राथमिक उपचार दिया गया। बाद में घायल डॉक्टर को त्रिचौगढ रेफर कर दिया गया।

डाटा चोरी का मामला दर्ज
उदयपुर, (कास)। कंपनी कर्मचारी के खिलाफ डाटा चोरी कर दुरुपयोग करने का प्रतापनगर थाना पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित मैनेजर आठवीं एवं एडमिन वेबोवेक्स लैबोरेज ओपीएल प्रालि निलेश साहू ने शशांक आचार्य पुत्र रजनीकांत निवासी रूपनगर हिरणमगरी सेक्टर 3 के खिलाफ प्रकरण दर्ज कराया। जिसमें पीडित ने बताया कि आरोपी जुलाई 2022 में कंपनी में काम करने के लिए आया था। एकवर्ष काम करने के पश्चात नौकरी छोड़ कर चला गया। दूसरी कंपनी में काम करने के दौरान आरोपी ने हमारी कंपनी ठाहकों से संपर्क करना शुरू कर दिया। इसका पता चलने पर पड़तल को तो आरोपी हमारी कंपनी का डाटा चोरी कर दूसरी कंपनी को देकर धोखाधड़ी की।

धोखे से जमीन हड़पी
उदयपुर, (कास)। शहर के प्रतापनगर थाना पुलिस ने आरोपी व साथियों के खिलाफ कूटरचित दस्तावेज से जमीन हड़पने का प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडिता सहर खां पत्नी मो. शोएब खान उर्फ चिकु निवासी राताखेत 80 फीट रोड मल्लातलाई ने लतीफ हूसैन पुत्र छोदू खां निवासी जिंक स्मैटर सहित अन्य के खिलाफ प्रकरण दर्ज कराया। जिसमें पीडिता ने बताया कि मेरी भुआ कुमारी सैय्यद खेरुनिशा ने 1988 में भूखंड खरीदा था। जिनकी 2009 में मृत्यु हो गई। इस पर मेरे पिता सैय्यद सिद्दिकी जमीन की देखरेख कर रहे थे। जिनकी भी 2021 में मृत्यु हो गई। गत दिनों पता चला कि आरोपी छोटे खां ने वर्ष 2009 में कूटरचित दस्तावेज तैयार कर लिए थे। जिनके आधार पर उसने अपने नाम पर मुखियायाना खुलवा कर अन्य व्यक्ति को भूखंड बेच दिया। इस मामले में प्रतापनगर थाना पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर लिया है।

चार चोर गिरफ्तार, कार बरामद
उदयपुर, (कास)। एमबी चिकित्सालय परिसर से कार चोरी करने वाले को पुलिस ने गिरफ्तार कर इसके कब्जे से चोरी की गई कार बरामद की। प्रकरण के अनुसार पीडित आकाश पुत्र मनोहर खटीक निवासी रामपुरा मल्लातलाई अम्बावाड़ी ने हाथीपोल पुलिस थाने में रिपोर्ट दी। जिसमें उसने बताया कि 25 मार्च को हॉस्पिटल रोड स्थित बालाजी हनुमान मंदिर के समीप कार खड़ी की थी। जिसे अज्ञात चोर चुरा ले गए। जला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उर अधीक्षक कैलाश चंद्र के सुपरविजन में हाथीपोल थानाधिकारी योगेन्द्र व्यास मय टीम ने कार्यवाही करते हुए इस मामले में आरोपी सुनील जोशी जोशी निवासी जेताण ब्यावर को गिरफ्तार किया।

स्वीकृत कार्यो को समय पर पूरा कराएं : जिला कलक्टर

उदयपुर, (कास)। डिस्ट्रिक्ट मॉडर्निजिंग फाउंडेशन ट्रस्ट की मैनेजिंग कमिटी की बैठक शुक्रवार को जिला कलक्टर नमित मेहता की अध्यक्षता में कलक्ट्रेट मिनी सभागार में हुई। इसमें डीएमएफटी के माध्यम से पूर्व में स्वीकृत कार्यों की प्रगति पर चर्चा करते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में प्रारंभ में कोषाधिकारी महेंद्रसिंह ने डीएमएफटी प्रावधानों की

■ बैठक में पूर्व में स्वीकृत कार्यों की प्रगति पर चर्चा की

जानकारी देते हुए प्रथम प्राथमिकता और द्वितीय प्राथमिकता की श्रेणियों से अवगत कराया। इसके पश्चात जिले में डीएमएफटी गठन से लेकर अब तक कुल स्वीकृत कार्यों का विवरण प्रस्तुत किया। जिला कलक्टर ने सार्वजनिक निर्माण विभाग के विभिन्न खण्डों सहित जल संसाधन, समसा, चिकित्सा, जिला परिषद, मोहनलाल सुखाड़िया विवि, आरएनटी मेडिकल कॉलेज आदि के लिए स्वीकृत कार्यों की एक-एक करके समीक्षा की। उन्होंने कुछ कार्यों के 3-4 सालों से लंबित होने पर संबंधित



डीएमएफटी मैनेजिंग कमिटी की बैठक लेते जिला कलक्टर नमित मेहता तथा उपस्थित अधिकारीगण।

अधिकारियों से तथ्यात्मक जानकारी लेते हुए उन्हें जल्द से जल्द पूर्ण कराने के निर्देश दिए। साथ ही कुछ कार्यों के तकनीकी कार्यों से प्रारंभ नहीं हो पाने पर जिला कलक्टर मेहता ने संबंधित अधिकारियों को उक्त कार्य आगामी 2 माह में शुरू कराने अथवा निरस्तीकरण की प्रक्रिया करने के लिए भी निर्देशित किया। बैठक में सीईओ जिला परिषद विया डानी, नगर निगम आयुक्त रामप्रकाश, स्मार्ट सिटी सीईओ

कुण्णपालसिंह चौहान, आरएनटी मेडिकल कॉलेज प्राचार्य डॉ विजय माथुर, पीडब्ल्यूडी एई रांजिव अग्रवाल, खनि अभियंता आसिफ अंसारी, सीएमएचओ डॉ अशोक कुमार, नगर निगम के एएसई मुकेश पुजारी, मुख्य अभिनयन अधिकारी बाबूलाल चौधरी सहित विभिन्न विभागों के अधिकारीगण उपस्थित रहे। बैठक में जिला कलक्टर ने विभागवार प्रारंभ और पूर्ण हो चुके कार्यों पर चर्चा करते हुए अपेक्षित दस्तावेज जल्द से

जल्द प्रेषित करने के निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को प्रथम किशर जारी होने के बाद अपेक्षित प्रगति वाले कामों के लिए अगली किशर की प्रक्रिया करने तथा पूर्ण हो चुके कार्यों की युसी सीसी भिजवाने के निर्देश दिए, ताकि उन्हें भुगतान जारी किया जा सके। बैठक में जिला कलक्टर ने कहा कि डीएमएफटी के माध्यम से ऐसे कार्य प्रस्तावित किए जाने चाहिए जिससे धरातल पर कार्य नजर आए और व्यापक जनहित जुड़ा हुआ हो।

स्वयं से की गई पहल देती है सुखद स्थायी परिणाम : डॉ. यादव

ई-स्कूटर्स जब
उदयपुर, (कास)। परिवहन विभाग ने शुक्रवार को बड़ी कार्यवाही करते हुए उदयपुर में नियम विरुद्ध बेचे जा रहे 16 ई-स्कूटर्स जब किए। प्रादेशिक परिवहन अधिकारी ज्ञानदेव विश्वकर्मा ने बताया कि जिला परिवहन अधिकारी नितिन बोहरा ने शहर के गोवर्धन विलास में ओला ई-स्कूटर के शो रूम पर छापा मार वहां पर नियम विरुद्ध बेचे जा रहे 16 ई-स्कूटर्स को जब किया। उन्होंने बताया कि शो रूम मालिक पर विभागीय ट्रेड सर्टिफिकेट के बिना व्यवसाय किए जाने पर अभियोग दर्ज कर जुर्माना भी लगाया गया है।

बांसवाड़ा, (निर्स)। जिला कलक्टर डॉ इंद्रजीत यादव ने कहा है स्वयं से की गई पहल के सुखद स्थायी परिणाम प्राप्त होते ही हैं। सकारात्मक पहल प्रत्येक क्षेत्र में अपने से होनी चाहिए जिसका प्रभाव अन्य पर उपयोगी और उपलब्धिपरक रूप से पड़ता है तथा पहल के परिणाम भी मनचाहे प्राप्त होते हैं। डॉ यादव राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग नई दिल्ली के तत्वावधान में परीक्षा पूर्व कार्यक्रम अंतर्गत बच्चों में परीक्षा का तनाव विषयक कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पद से संबोधित कर रहे थे। राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग के तत्वावधान में रामंच पर आयोजित कार्यक्रम में जिले के 11 ब्लॉक से 110 चयनित शिक्षकों और इतनी संख्या में चयनित अभिभावकों ने भाग लिया। माध्यमिक शिक्षा विभाग की ओर से आयोजित कार्यक्रम को नोडल

एनसीपीसीआर का परीक्षा पूर्व पर कार्यक्रम आयोजित
आंधकारां कार्यवाहक मुख्य जला शिक्षा अधिकारी एवं जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक एवं प्रारंभिक शकब अंजुम रही। जिला कलेक्टर डॉ यादव ने इस कार्यक्रम में सहभागिता निभा रहे शिक्षकों और अभिभावकों का आह्वान किया कि वे नए सत्र में पहलों के लिए शुरुआत से ही विधिवत योजना बनाएं और इसका प्रभावी ढंग से क्रियान्वयन करें। डॉ यादव ने कहा प्रत्येक समस्या का समाधान वैज्ञानिक

दृष्टिकोण से किए जाने पर न केवल उसका समाधान होता है अपितु समाधान के बाद उसके सकारात्मक परिणाम भी प्राप्त होने लगते हैं। समय की पावंदी, अनुशासन प्रियता और सृजनात्मक वातावरण निर्माण के लिए उन्होंने विशेष कार्य योजना निर्धारण और उसकी क्रियान्विति पर जोर दिया। इस अवसर पर राज्य प्रशासनिक सेवा के अधिकारी प्रकाश चंद्र रेगर भी मौजूद रहे। आरंभ में जिला नोडल अधिकारी एवं कार्यवाहक मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी एवं जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक एवं प्रारंभिक शकब अंजुम ने स्वागत उद्बोधन देते हुए शिक्षकों और अभिभावकों का आह्वान किया कि वे परीक्षा को लेकर बच्चों में निरंतर बढ़ती जा रही तनाव की स्थिति से निपटने के लिए अपनी प्रभावी भूमिका अदा करें।

अवैध खनन, निर्माण और भंडारण पर की कार्रवाई
उदयपुर, (कास)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देशानुसार प्रदेशभर में अवैध खनन, निर्माण और भंडारण के खिलाफ जिला प्रशासन, पुलिस, परिवहन और खान विभाग द्वारा संयुक्त अभियान चलाया जा रहा है। गत 2 अप्रैल को उपखण्ड क्षेत्र बडगांव में 1 ट्रेक्टर टॉली बजरी 4 मीट्रिक टन का एवं 1 डम्पर सिट्टी 20 मीट्रिक टन का अवैध परिवहन करते हुए जब्त किया गया। उपखण्ड क्षेत्र खिलवाफ रोड कार्रवाई की जा रही है। जिला कलेक्टर नमित मेहता और पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देशानुसार शुक्रवार को भी जिले के विभिन्न थाना क्षेत्रों में अवैध खनन और परिवहन के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की गई। खनि अभिलेख आसिफ अंसारी ने बताया कि जिले में गोगुन्दा उपखण्ड क्षेत्र के थाना गोगुन्दा में 60 मीट्रिक टन बजरी जब्त कर भण्डारण का प्रकरण दर्ज किया गया। शहालोल उपखण्ड क्षेत्र में बजरी के 2 ट्रेक्टर एवं मेसेरीस्टोन के 2 ट्रेक्टर-

डुंगरपुर, (निर्स)। जिला कलक्टर अंकित कुमार सिंह ने गुरुवार को ग्राम पंचायत पारडा मेहता में रात्रि चौपाल में ग्रामवासियों को परिवेदनाओं की सुना तथा नियमानुसार त्वरित निरस्तारण के निर्देश प्रदान किये। चौपाल में नहरों के नवीनीकरण एवं दायें एवं बायां भाग गेट का नवीनीकरण करने, जनता जल मिशन योजना के अंतर्गत बोरखे को जोड़ने, तकनीकी कारणों से बंद पेशन शुरू करवाने आदि की परिवेदनाओं को प्रमुखता से रखा। चौपाल में अतिक्रमण हटवाने, सड़कों के मरम्मत एवं नवीनीकरण एवं अन्य परिवेदनाओं पर एक एक परिवेदना से तसल्ली से जानकारी लेकर संबंधित विभाग के अधिकारी से तथ्यात्मक जानकारी लेते हुए निस्तारण के दिशा निर्देश प्रदान किये। जिला कलक्टर

अंकित कुमार सिंह ने रात्रि चौपाल में ग्राम पंचायत पारडा मेहता में पशुओं की अधिक संख्या में उपलब्धता, कृषकों का खेती के प्रति अच्छा रूझान एवं पानी की उपलब्धता को देखते हुए कृषि, उद्यानिकी एवं पशुपालन अधिकारियों को क्षेत्र में फोकस करते हुए राज्य सरकार द्वारा किसानों एवं पशुपालकों के हितों के लिए चलाई जा रही विभिन्न विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए उससे होने वाले फायदे को बताते हुए अधिक से अधिक पात्र किसानों एवं पशुपालकों को लाभान्वित करने हेतु गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में सभी विभाग के जिला स्तरीय अधिकारियों द्वारा विभागीय योजनाओं की स्थानीय वागडी बोली में विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान की गई तथा किसी प्रकार की कोई समस्या होने

पर अवगत कराने की बात कही। रात्रि चौपाल में ग्रामवासियों को संबोधित करते हुए जिला कलेक्टर अंकित कुमार सिंह ने कहा कि अगर आपके घोरे पर किसी भी अनजाने नंबर से कोई कॉल आता है तथा किसी प्रकार की किसी योजना के संदर्भ में बात कर बैक खाता, आधार कार्ड अथवा अन्य जानकारी मांगी जाती है तो उस संबंधित विभाग के अधिकारी से पूर्ण जानकारी लिए बिना कोई भी बैंक खाता नंबर, आधार कार्ड, ओटीपी आदि नहीं दे। किसी भी योजना का लाभ संबंधित विभाग के द्वारा रजिस्ट्रेशन किए जाने पर ही दिया जाता है ऐसे में जागरूक और सतर्क रहकर साइबर क्राइम से बचें और किसी स्थिति में साइबर क्राइम होता है तो तत्काल हेल्प लाइन नंबर और पुलिस विभाग की साइबर क्राइम शाखा को सूचित करें।

अवैध खनन, निर्माण और भंडारण पर की कार्रवाई
उदयपुर, (कास)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देशानुसार प्रदेशभर में अवैध खनन, निर्माण और भंडारण के खिलाफ जिला प्रशासन, पुलिस, परिवहन और खान विभाग द्वारा संयुक्त अभियान चलाया जा रहा है। गत 2 अप्रैल को उपखण्ड क्षेत्र बडगांव में 1 ट्रेक्टर टॉली बजरी 4 मीट्रिक टन का एवं 1 डम्पर सिट्टी 20 मीट्रिक टन का अवैध परिवहन करते हुए जब्त किया गया। उपखण्ड क्षेत्र खिलवाफ रोड कार्रवाई की जा रही है। जिला कलेक्टर नमित मेहता और पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देशानुसार शुक्रवार को भी जिले के विभिन्न थाना क्षेत्रों में अवैध खनन और परिवहन के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की गई। खनि अभिलेख आसिफ अंसारी ने बताया कि जिले में गोगुन्दा उपखण्ड क्षेत्र के थाना गोगुन्दा में 60 मीट्रिक टन बजरी जब्त कर भण्डारण का प्रकरण दर्ज किया गया। शहालोल उपखण्ड क्षेत्र में बजरी के 2 ट्रेक्टर एवं मेसेरीस्टोन के 2 ट्रेक्टर-

डुंगरपुर, (निर्स)। जिला कलक्टर अंकित कुमार सिंह ने गुरुवार को ग्राम पंचायत पारडा मेहता में रात्रि चौपाल में ग्रामवासियों को परिवेदनाओं की सुना तथा नियमानुसार त्वरित निरस्तारण के निर्देश प्रदान किये। चौपाल में नहरों के नवीनीकरण एवं दायें एवं बायां भाग गेट का नवीनीकरण करने, जनता जल मिशन योजना के अंतर्गत बोरखे को जोड़ने, तकनीकी कारणों से बंद पेशन शुरू करवाने आदि की परिवेदनाओं को प्रमुखता से रखा। चौपाल में अतिक्रमण हटवाने, सड़कों के मरम्मत एवं नवीनीकरण एवं अन्य परिवेदनाओं पर एक एक परिवेदना से तसल्ली से जानकारी लेकर संबंधित विभाग के अधिकारी से तथ्यात्मक जानकारी लेते हुए निस्तारण के दिशा निर्देश प्रदान किये। जिला कलक्टर

अंकित कुमार सिंह ने रात्रि चौपाल में ग्राम पंचायत पारडा मेहता में पशुओं की अधिक संख्या में उपलब्धता, कृषकों का खेती के प्रति अच्छा रूझान एवं पानी की उपलब्धता को देखते हुए कृषि, उद्यानिकी एवं पशुपालन अधिकारियों को क्षेत्र में फोकस करते हुए राज्य सरकार द्वारा किसानों एवं पशुपालकों के हितों के लिए चलाई जा रही विभिन्न विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए उससे होने वाले फायदे को बताते हुए अधिक से अधिक पात्र किसानों एवं पशुपालकों को लाभान्वित करने हेतु गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में सभी विभाग के जिला स्तरीय अधिकारियों द्वारा विभागीय योजनाओं की स्थानीय वागडी बोली में विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान की गई तथा किसी प्रकार की कोई समस्या होने

अंकित कुमार सिंह ने रात्रि चौपाल में ग्राम पंचायत पारडा मेहता में पशुओं की अधिक संख्या में उपलब्धता, कृषकों का खेती के प्रति अच्छा रूझान एवं पानी की उपलब्धता को देखते हुए कृषि, उद्यानिकी एवं पशुपालन अधिकारियों को क्षेत्र में फोकस करते हुए राज्य सरकार द्वारा किसानों एवं पशुपालकों के हितों के लिए चलाई जा रही विभिन्न विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए उससे होने वाले फायदे को बताते हुए अधिक से अधिक पात्र किसानों एवं पशुपालकों को लाभान्वित करने हेतु गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में सभी विभाग के जिला स्तरीय अधिकारियों द्वारा विभागीय योजनाओं की स्थानीय वागडी बोली में विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान की गई तथा किसी प्रकार की कोई समस्या होने

नृत्य, गीत व संगीत की प्रस्तुतियों से छोड़ी छाप



गणगौर महोत्सव के अंतिम दिन कजरी गणगौर पर आयोजित सांस्कृतिक संध्या में प्रस्तुति देती बालिकाएं।

राजसमंद, (निर्स)। नगर परिषद राजसमंद की ओर से गणगौर महोत्सव के अंतिम दिन कजरी गणगौर के उत्सव पर मेले के मंच पर स्थानीय प्रतिभाओं का सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया। साथ ही तीन दिनों तक निकाली गई सवारी में सेवरा लेने वाली बालिकाओं, गणगौर की प्रतिमाएं लेने वाली महिलाओं, सहयोग कर्ताओं और भामाशाहों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ बांसुरी वादक राजेश तेलंग ने बांसुरी पर गणेश वंदना की धुन की मधुर प्रस्तुति देते हुए की। इसके बाद छात्र ने फिल्मों गीतों की पैरोडी काली-काली गाडी में घुमा दे भरतार... पर नृत्य की प्रस्तुति दी। वहीं, जागृति विशिष्ट विद्यालय के विशिष्ट बच्चों ने टूटे बाजुबंद री लु लु लड उलझी-उलझी जाए... गीत पर काफी प्रभावी नृत्य की प्रस्तुति देकर समां बांध दिया। इसके साथ ही मधुबन में कन्हैया किसी गोपी से मिले... पूजन दो गणगौर भंवर आभके खेलण दो गणगौर... गोरी-गोरी गजबण बणी-ठणी... कटे से आयो सुंठ कठे सुं आयो जोरों... केसरिया बालक आवा नी पधारी ध्दारे देश... एवं रंगीलो मारो

गणगौर महोत्सव में भामाशाहों सहित सहयोग करने वालों का किया सम्मान
डोलणा व काल्यो कूछ पडयो मेला में... जैसे फिल्मों और राजस्थानी रिमिक्स गीतों पर आकर्षक नृत्य की प्रस्तुतियां देकर समां बांध दिया। कार्यक्रम में ईश्वरी शर्मा, धर्मिष्ठा चारण, रानी प्रजापत, लक्ष्मीपति सिंधानिया स्कूल, काव्य गोष्ठी मंच के कैलाश सालवी, भानु सनाद्वय व राहुल दौधित, डिम्पल रैगर, राउद्रावि कैरोट की छात्राओं, त्रिशा लखार, नव्या लखार, राधिका जाटव एवं मनिषा प्रजापत, भूमिका वसीटा तथा भावना राठौड, सपना राजपुरोहित, परिधि बुनकर, राउद्रावि कैरोट का छात्र पुष्प, वृन्दा कुमवार, प्राची कुमवार, गोव्व, कस्तूरवा माध्यमिक विद्यालय रेलमगरा आदि ने प्रस्तुतियां अंशक। इस दौरान नगर परिषद सभापति अशोक टांक, उप सभापति चुनौलाल पंचोली, नेता प्रतिपक्ष हिम्मत कुमावत, पूर्व सभापति सुरेश पालीवाल, पार्षद मांगीलाल टांक, अर्जुन मेढवाल आदि मौजूद रहे।

कटारिया 9 को उदयपुर आएं
उदयपुर, (कास)। पंजाब के राज्यपाल एवं चंडीगढ़ के प्रशासक गुलाबचंद कटारिया 9 अप्रैल से उदयपुर जिले के प्रवास पर रहेंगे। जिला कलेक्टर ने बताया कि कटारिया 9 अप्रैल को शाम 7.20 बजे वायुयान से डबोक एयरपोर्ट पहुंचेंगे। कटारिया 16 अप्रैल तक विविध कार्यक्रमों में भाग लेंगे।

जिला कलक्टर ने सुनी ग्रामीणों की परिवेदनाएं

अंकित कुमार सिंह ने रात्रि चौपाल में ग्राम पंचायत पारडा मेहता में पशुओं की अधिक संख्या में उपलब्धता, कृषकों का खेती के प्रति अच्छा रूझान एवं पानी की उपलब्धता को देखते हुए कृषि, उद्यानिकी एवं पशुपालन अधिकारियों को क्षेत्र में फोकस करते हुए राज्य सरकार द्वारा किसानों एवं पशुपालकों के हितों के लिए चलाई जा रही विभिन्न विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए उससे होने वाले फायदे को बताते हुए अधिक से अधिक पात्र किसानों एवं पशुपालकों को लाभान्वित करने हेतु गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में सभी विभाग के जिला स्तरीय अधिकारियों द्वारा विभागीय योजनाओं की स्थानीय वागडी बोली में विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान की गई तथा किसी प्रकार की कोई समस्या होने पर अवगत कराने की बात कही। रात्रि चौपाल में ग्रामवासियों को संबोधित करते हुए जिला कलेक्टर अंकित कुमार सिंह ने कहा कि अगर आपके घोरे पर किसी भी अनजाने नंबर से कोई कॉल आता है तथा किसी प्रकार की किसी योजना के संदर्भ में बात कर बैक खाता, आधार कार्ड अथवा अन्य जानकारी मांगी जाती है तो उस संबंधित विभाग के अधिकारी से पूर्ण जानकारी लिए बिना कोई भी बैंक खाता नंबर, आधार कार्ड, ओटीपी आदि नहीं दे। किसी भी योजना का लाभ संबंधित विभाग के द्वारा रजिस्ट्रेशन किए जाने पर ही दिया जाता है ऐसे में जागरूक और सतर्क रहकर साइबर क्राइम से बचें और किसी स्थिति में साइबर क्राइम होता है तो तत्काल हेल्प लाइन नंबर और पुलिस विभाग की साइबर क्राइम शाखा को सूचित करें।

गिट्स में स्टार्ट 2025 का समापन

उदयपुर, (कास)। गीतांजलि इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्निकल स्टडीज (गिट्स) के इलेक्ट्रोनिक्स एंड कम्युनिकेशन इंजीनियरिंग विभाग में इसरो द्वारा आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम का प्रमाण पत्र वितरण समारोह सफलतापूर्वक सम्पन्न हुआ। 20 दिन तक चलने वाले कार्यक्रम में भाग लेने वाले प्रतिभागियों को उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन और प्रशिक्षण पूर्ण करने के लिए प्रमाण पत्र प्रदान किए गए।

संस्थान के निदेशक डॉ. एस. एम. प्रसन्नाकुमार ने कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि हम इसरो के सहयोग से इस तरह के प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित कर गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं। यह हमारे संस्थान के लिए एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है और छात्रों के लिए स्पेस साइंस के क्षेत्र में अपार संभावनाओं के द्वार खोलता है। एम.बी.ए. निदेशक डॉ. पी. के. जैन ने विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि यह कार्यक्रम एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर साबित हुआ है। प्रतिभागियों ने अंतरिक्ष विज्ञान के विभिन्न पहलुओं को गहराई से समझने का अवसर मिला, जिससे वे भविष्य में इस क्षेत्र में अपने योगदान को और अधिक सफल बना सकें।

अवैध खनन, निर्माण और भंडारण पर की कार्रवाई
उदयपुर, (कास)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देशानुसार प्रदेशभर में अवैध खनन, निर्माण और भंडारण के खिलाफ जिला प्रशासन, पुलिस, परिवहन और खान विभाग द्वारा संयुक्त अभियान चलाया जा रहा है। गत 2 अप्रैल को उपखण्ड क्षेत्र बडगांव में 1 ट्रेक्टर टॉली बजरी 4 मीट्रिक टन का एवं 1 डम्पर सिट्टी 20 मीट्रिक टन का अवैध परिवहन करते हुए जब्त किया गया। उपखण्ड क्षेत्र खिलवाफ रोड कार्रवाई की जा रही है। जिला कलेक्टर नमित मेहता और पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देशानुसार शुक्रवार को भी जिले के विभिन्न थाना क्षेत्रों में अवैध खनन और परिवहन के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की गई। खनि अभिलेख आसिफ अंसारी ने बताया कि जिले में गोगुन्दा उपखण्ड क्षेत्र के थाना गोगुन्दा में 60 मीट्रिक टन बजरी जब्त कर भण्डारण का प्रकरण दर्ज किया गया। शहालोल उपखण्ड क्षेत्र में बजरी के 2 ट्रेक्टर एवं मेसेरीस्टोन के 2 ट्रेक्टर-

डुंगरपुर, (निर्स)। जिला कलक्टर अंकित कुमार सिंह ने गुरुवार को ग्राम पंचायत पारडा मेहता में रात्रि चौपाल में ग्रामवासियों को परिवेदनाओं की सुना तथा नियमानुसार त्वरित निरस्तारण के निर्देश प्रदान किये। चौपाल में नहरों के नवीनीकरण एवं दायें एवं बायां भाग गेट का नवीनीकरण करने, जनता जल मिशन योजना के अंतर्गत बोरखे को जोड़ने, तकनीकी कारणों से बंद पेशन शुरू करवाने आदि की परिवेदनाओं को प्रमुखता से रखा। चौपाल में अतिक्रमण हटवाने, सड़कों के मरम्मत एवं नवीनीकरण एवं अन्य परिवेदनाओं पर एक एक परिवेदना से तसल्ली से जानकारी लेकर संबंधित विभाग के अधिकारी से तथ्यात्मक जानकारी लेते हुए निस्तारण के दिशा निर्देश प्रदान किये। जिला कलक्टर

अंकित कुमार सिंह ने रात्रि चौपाल में ग्राम पंचायत पारडा मेहता में पशुओं की अधिक संख्या में उपलब्धता, कृषकों का खेती के प्रति अच्छा रूझान एवं पानी की उपलब्धता को देखते हुए कृषि, उद्यानिकी एवं पशुपालन अधिकारियों को क्षेत्र में फोकस करते हुए राज्य सरकार द्वारा किसानों एवं पशुपालकों के हितों के लिए चलाई जा रही विभिन्न विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए उससे होने वाले फायदे को बताते हुए अधिक से अधिक पात्र किसानों एवं पशुपालकों को लाभान्वित करने हेतु गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में सभी विभाग के जिला स्तरीय अधिकारियों द्वारा विभागीय योजनाओं की स्थानीय वागडी बोली में विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान की गई तथा किसी प्रकार की कोई समस्या होने

अंकित कुमार सिंह ने रात्रि चौपाल में ग्राम पंचायत पारडा मेहता में पशुओं की अधिक संख्या में उपलब्धता, कृषकों का खेती के प्रति अच्छा रूझान एवं पानी की उपलब्धता को देखते हुए कृषि, उद्यानिकी एवं पशुपालन अधिकारियों को क्षेत्र में फोकस करते हुए राज्य सरकार द्वारा किसानों एवं पशुपालकों के हितों के लिए चलाई जा रही विभिन्न विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए उससे होने वाले फायदे को बताते हुए अधिक से अधिक पात्र किसानों एवं पशुपालकों को लाभान्वित करने हेतु गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में सभी विभाग के जिला स्तरीय अधिकारियों द्वारा विभागीय योजनाओं की स्थानीय वागडी बोली में विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान की गई तथा किसी प्रकार की कोई समस्या होने

शहर विधायक जैन ने निर्माणधीन एलिवेटेड रोड का किया निरीक्षण

उदयपुर, (कास)। उदयपुर शहर विधायक ताराचंद जैन ने शुक्रवार को सिटी स्टेशन से बंशीपान तक बन रहे एलिवेटेड रोड का निरीक्षण किया। इस दौरान शहर विधायक ने निगम के अधिकारियों को पैदल पं व वाली लाईन में बिल्डिंगों के बाहर मार्किंग करने और सड़क पर आए अवैध अतिक्रमण हटाने के निर्देश दिए। विधायक ताराचंद जैन निगम के अधिकारियों व जनप्रतिनिधियों के साथ सिटी स्टेशन से बंशीपान तक बन रही एलिवेटेड रोड का निरीक्षण करने के लिए पहुंचे। इस दौरान शहर विधायक ने एलिवेटेड रोड के लिए बनाए जा रहे



विधायक जैन ने निगम के अधिकारियों व जनप्रतिनिधियों के साथ एलिवेटेड रोड का निरीक्षण किया।

विधायक ने रेलवे स्टेशन के बाहर खड़े अवैध ठैलों को हटाने के निर्देश दिए
पिलरों का निरीक्षण किया और निगम के अधिकारियों पिलर की चौड़ाई और इसके के बारे में जानकारी प्राप्त की। इसके साथ ही विधायक ने सिटी स्टेशन से पटराज होटल तक पैदल चलकर निर्माणधीन एलिवेटेड रोड का निरीक्षण किया। इस दौरान शहर विधायक जैन ने

इस काम को करने का आशासन देते हुए आने वाले दो या तीन दिनों में अतिक्रमण हटाने के लिए आग्रह किया। इसके साथ ही विधायक जैन ने निगम के अधिकारियों को समय-समय पर आकर निर्माणधीन एलिवेटेड रोड की क्वालिटी को चैक करने के निर्देश दिए। साथ ही निर्माण कर रही कंपनी

को भी तय समय में और क्वालिटी के साथ निर्माण करने के निर्देश दिए। इस दौरान निवर्तमान शर्मद अरविंद जारोली, मुकेश शर्मा, भरत जोशी, भाजपा नेता दीपक बोल्या, जितेन्द्र मारु, निगम से अतिरिक्त मुख्य अभियंता मुकेश पुजारी, सहायक अभियंता सुनील प्रजापत मौजूद थे।